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GABARITO E COMENTARIOS V SIMULADO DE BIOLOGIA-2016

1-D Os manguezais sdo biomas ricos em matéria organica e pouco oxigénio. Sendo
essas suas caracteristicas principais.

2-A Essas sdo caracteristicas de manguezais. Se fosse vegetagdo litoranea , Ca frio ndo
teria sido excluida .

3-D a floresta amazonica é uma comunidade climax. Portanto consome quase tudo que
produz

4-D As vitaminas ndo sdo sintetizadas a partir de proteina ou lipidio. Antocianina ¢ um
pigmento azul, ficoeritrina é azul. J& o caroteno €é amarelo e por isso € encontrado em
vegetais com essa cor.

5-B escorbuto deficiéncia de vitamina C.- raquitismo D e cegueira A

6-C Sistema golgiense armazena; centriolo : orienta a divisdo celular ; ribossomo:
sintetiza proteina: mitocondria: respiracdo celular

7-A Histonas sdo proteinas do DNA e o nucléolo € responsdvel pelo RNAr

8-A mulher daltdonica Xd Xd. Homem dalténico X d Y. F(d)= 90/100= 0,09=q
Mulheres sio dd. F(dd)=q2= 0.09 . 0,09 = 0,0081 .100= 0.81%

9-A Wallace, junto com Darwin formularam a Lei da sele¢io natural

10-C  Se o vetor é um mosquito entdo as alternativas , b, d , e ndo estdo corretas.

Mosquito- palha: leishmaniose. Maleita e maldria sdo a mesma doenga.
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Questdes de Filosofia

1) Ha diferentes formas de se periodizar a Filosofia Grega. Ha autores que
consideram que ela pode ser dividida em trés periodos, outros que ela pode ser
dividida em até seis periodos. Compreendendo a Filosofia Grega a partir da
divisdo em quatro periodos, escolha a alternativa que corresponde a eles.

( ) a) Periodo Pré-Socratico, Socratico, Escolastico e Patristico;

( ) b) Periodo Sofista, Pré-Socratico, Socratico e Pds-Socratico;

() c) Periodo Pré-Socratico, Socratico, Platonico e Aristotélico;

( ) d) Periodo Pré-Socratico, Socratico, Pés-Socratico e Greco-Romano (ou
helenistico).

( ye)nd.a

R: D

A filosofia € um saber especifico e tem uma histéria que ja dura mais de 2.500
anos. A filosofia nasceu na Grécia antiga - costumamos dizer - com os
primeiros filosofos, chamados pré-socraticos. Mas a filosofia néo &
compreendida hoje apenas como um saber especifico, mas também como uma
atitude em relag@o ao conhecimento, o que faz com que seus temas, seus
conceitos e suas descobertas sejam constantemente retomados.

A historia da filosofia coloca em perspectiva o conhecimento filoséfico e
apresenta textos e autores que fundamentam nosso conhecimento até hoje. A
historia da filosofia na Antiguidade pode ser dividida em trés grandes periodos:
o periodo pré-socratico, a Grécia classica e a época helenistica.

2) A Filosofia, como conhecemos hoje, ou seja, no sentido de um
conhecimento racional e sistematico, foi uma atividade que, segundo se
defende na historia da filosofia, iniciou na Grécia Antiga. Defende-se isso a
partir do entendimento de que a sociedade grega reunia caracteristicas
favoraveis a essa forma de expressao pautada por uma investigagao racional.
Essas caracteristicas eram:

( ) a) poesia grega, religidao grega e condigoes sociopoliticas.

( ) b) poesia grega, tragédia grega e mitologia grega.

{ )c) poesia grega, matematica grega e condigdes sociopoliticas.
( ) d) poesia grega, matematica grega e cristianismo.

( )e)nd.a

R: A

Os gregos tinham como parte fundamental a sua retérica. Por meio da mesma,
foi pré-estabelecido suas poesias e as formas de comunicagao do cotidiano. A
Religiao politeista era algo que outras sociedades nao aceitavam e havia

constantes tentativas de convencimento de que existia apenas um Deus Unico.



As condigoes sociopoliticas foram fundamentais para a organizacao e uma
hierarquizacao para uma melhor administracao de Atenas.

3) Quais as caracteristicas da religiao grega que contribuiram para o
pensamento filosofico?

() a) A existéncia de um livro sagrado que servia de base para que 0s
filosofos sustentassem seus argumentos.

( ) b) A nao concepcao da existéncia humana a partir da oposigcao entre corpo
e alma.

( ) c) A ideia de juizo final pelo qual os atos praticados pelos homens durante
a vida serdao examinados pelos deuses;

() d) A inexisténcia de um livro sagrado e de uma interpretacao dogmatica
das crencas.

( ye)nd.a

R: D
O cotidiano dos atenienses estava relacionada ao culto de diversos deuses e

suas interpretacées diversas sobre cada elemento religiosos e suas agbes com
0s homens.



4) A Filosofia de Aristoteles teve como caracteristica a irreveréncia e a poesia?

( ) a) Nao, o filosofo era metddico, formal.

() b) Sim, ele era mais poeta do que filosofo.

( ) c) Nao, era apenas um poeta, mas nunca foi irreverente.
( ) d) Sim, ela determinava a negatividade

( ) e) Nao, toda sua producao fora indeterminavel

R: C

Aristoteles constroi um sistema inteiramente original. Os caracteres desta grande
sintese sao:

1. Observacao fiel da natureza - Platao, idealista, rejeitara a experiéncia como fonte de
conhecimento certo. Aristételes, mais positivo, toma sempre o fato como ponto de
partida de suas teorias, buscando na realidade um apoio sélido as suas mais elevadas
especulacoes metafisicas.

2. Rigor no método - Depois de estudas as leis do pensamento, o processo dedutivo e
indutivo apiica-0s, com rara habilidade, em todas as suas obras, substituindo a
linguagem imaginosa e figurada de Platao, em estilo lapidar e conciso e criando uma
terminologia filoséfica de precisdo admiravel. Pode considerar-se como o autor da
metodologia e tecnologia cientificas. Geralmente, no estudo de uma questao,
Aristoteles procede por partes: a) comeca a definir-lhe o objeto; b) passa a enumerar-
Ihes as solugdes historicas; ¢) propde depois as duvidas; d) indica, em seguida, a
propria solucéo; e) refuta, por Ultimo, as sentengas contrarias.

3. Unidade do conjunto - Sua vasta obra filoséfica constitui um verdadeiro sistema,
uma verdadeira sintese. Todas as partes se compéem, se correspondem, se
confirmam.



5) Aristoteles modifica o dualismo platénico?

() a) Nao, o filosofo segue em outra diregao.

() b) Sim, ele o confirma.

( ) c) Ele ndo compreendeu Platao.

() d) Sim, ele realizou as estruturas do dualismo

( ) e) Nao, ele nao fez parte desse processo intelécto

R: A

Todas as criticas de Aristoteles a Platao, reduzem - se, a um ntcleo fundamental, em
lugar do Principio transcendente do Uno — Bem, sera preciso introduzir o Bem
entendido como causa final de toda a realidade, como a finalidade de todas as
coisas[4]. Neste sentindo as Formas sao introduzidas no mundo sensivel,
imanentizando — se. A doutrina dos sinolos de matéria e forma constitui a proposta que
Aristoteles apresenta como alternativa para a proposta de seu mestre. O mundo do
supra — sensivel nao € um mundo de Inteligiveis, mas sim de Inteligéncias, Aristoteles
nunca nretenden negar o mundao supra — sensivel mas neqar a forma aue Platan
falava sobre esta.

A viséo de Aristételes do processo de conhecimento € mais linear do que a de seu
mestre, Platao. Nao ha rupturas como ocorre no individuo dentro da “caverna”, trata-se
de um processo cumulativo, em que passo a passo progredimos. Neste processo,
Aristoteles, ao contrario de Platao, inicia — se com os sentidos ou a sensacéo, onde
seu mestre vé estes como pouco confiaveis.



LICEU PASTEUR

Liceu Franco-Brasileiro de Sdo Paulo

. Educagdo Basica
A\ Média, Fundamental e Infantil

Gabarito Professores

Professor(a): U\ Koo o o Matéria \'—PA N

SIMULADO

323 Série do Ensino Médio

)
A

¥ 78\

&
pata:_1 9/ 06 /2016 ASSINATURA: V\Lmhr 18—




12 Pagina 1 de 3

Resolugio do Simulado de Fisica 20/08/16
1 A PRI T : f

alternativa A
Da deflinicfo de velocidade escalar rmédia, 1enmnos:

n;_f-=% —al vm=2dkrn/h]

60

Vim

alternativa D

No instante t = 0 o painel muda de 45 knyh para 50 knyh, indicando que o ultimo
carro que passou a 45 knvh chegard ao proximo semafore no imite de seu fecha-
mento.

No instante t = 8 s o painel muda de 50 knvh para 60 knvh, indicando gue o Uk
timo carro que passou a 50 knvh chegara ao proximo semdforo no limite de seu
fechamento e junto com o ditimo carro a 45 knvh. Assim, sendo At, o intervalo de
ternpo necessario para o carre 8 50 knvh cumprir a distancia enire os semdaloros

{AS), temos:
45 50
Efs"‘.{“’}zﬁ Aty = t&l’,n 72s

Assirn, a distdncia entre os seméforos é dada por.
50 E

AS= Aty = 35 722 [as= 107 m=1,0km |

3

alternativa D
Anus oare o infain g8

N anuneiasdn nndamac conetose 8 eanuinta f

i .
- SISO polTLS = fricaf e =<t 2

stranaccanam’
o g

R 30m
! caminhdo B
Adotando o ponto B (frente do caminhdol como referencial, temos:

asﬁg as!g 34
vw. At ﬂu’a-van At ﬂw—VEEB—'S':?VBBZEM
Assim, a velocidade média do caminhdo, durante a ultrapassagem, tem o valor de 26 mys.

4
alternativa C

Da Equagdo de Torricelli, a distdncia minima (AS,,,, ) é dada por:

’ 2
25 (0 008 100505 - 0000 = [ =0T

el fileJIOAT Tsertivete. forlenza\AppData\Local\Microsoft\ Windows\ Temporary 1...  19/08/2016
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alternativa C

Do enunciado podemas construir o diagra-
ma a seguir.

a8 400 km

inico 100 km

Da figura, 0 modulo do desiocamento veto-
riat (| a3 ) & dado por

— 2 -,
|a8]" = 507+ 4007 = |8 | = 50465 km
O tempo totalde voo valeAt = 18 + 80 + 12 =
=80 min = 1,5 h. Assim, 0 mddulo de velaci-
dade vetorial média vale, aproximadamente:

- 1281 50088 I T

6

alternativa B
O campe visual oo pbservadar O 6 dado por

. W :
Assim, o comprimento x cbservivel por O
na diregdo do movimanto do motocichsta ¢
dado por:

—?- = z— > xwd2m
1.2 «x

A motociclota sord intoramenta wista por
O desde a passagem da roda lraseia,
no limite superior da campo wvisual, aré a
roda dianteira atingw o lmite infanot, ou
s@ja, @ motociciela percomera a thstdnca
AS=4.2-18=24m Logo, vem

R N~
'r"'“--"ﬂ.s Al :

btrl - il OAT Teoraivete forlenzal AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary ... 19/08/2016
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altemativa 8
Das los o refloxdo; sando A o centro de cunaiura 0o espeho astinco convenm, Femas.

Asarm, concluimas qua il >z >Ug

8
alternativa C
O espeiho convexo forma uma imagem wirtual, direita @ MoV, 0 espeiho pland conjtga
uma imagem virtwd), direita e iual e o espeiho cOncavo, para um olyeto entre o fcco 8 0
vértice, gera uma imagem virlual, direita @ maior. Assim, o espeiho Cédochncavo e a
imagem conjugada por ela & virtual

altermnativa C
Do enunciado, podemes montar 0 segunte esquema

mmwmuummmmm«mwmﬂmrnawvmw
dado par:

n,m-n,wﬂ,= 1-sor= 14 fo__.s;l{—'g_f' -tmrﬁﬂl'l?"

=0,
10

alternativa A

Quando o raio passa do meio A para 0 meio B,
ale desvia aproximando-se da normal. Para
‘que isso aconteca, a velocidade de propa-
gagéo da luz no meio A deve ser maior do
que a velocidade de propagacdo da luz no
meio B.

Pégina 3 de 3
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Gabarito:

Resposta da questao 1:
(Al

As coordenadas geograficas de latitude e longitude apresentam a funcao de localizar qualquer
ponto na superficie terrestre. Assim, Chicago, Rio de Janeiro e Téquio apresentam
respectivamente: 41° Norte e 82° Oeste; 23° Sul e 43° Oeste; 38° Norte e 140° Leste.

Resposta da questao 2:
(E]

A escala é obtida pela distancia no terreno (exemplo, X/Y :16 km ou 1.600.000 cm) dividida
pela distancia no mapa (X/Y : 4 cm). Portanto, a escala correta & 1: 400.000, ou seja, 1cm no
mapa equivale a 400.000 cm no terreno.

Resposta da questao 3:
(E]

Como mencionado corretamente na alternativa [E], grandes superficies sdo representadas em
escalas pequenas resultando em menor detalhamento do tema a ser representado. Estao
incorretas as alternativas: [A)], porque grandes areas sdo representadas por escalas pequenas;
[B], porque quanto menor a escala menor o detalhamento; [C], porque a escala citada é
pequena e com auséncia de detalhamento; [D], porque o estado do Parana nao apresenta
remanescentes de Caatinga ou Floresta Equatorial.

Resposta da questao 4:
(B]

Se 1cm do mapa corresponde a 8.000.000 cm do real, entdo 5 cm do mapa corresponde a
40.000.000 cm do real ou 400 km, como mencionado corretamente na alternativa B].

Resposta da questao 5:
(D]

Como mencionado corretamente na alternativa [D], o contrabando, o mercado negro ou ilegal &
um exemplo classico dos problemas associados as fronteiras. Estao incorretas as alternativas:
[A], porque financiamentos internacionais ndo se configuram como um problema; [B], porque a
desarticulago politico-institucional ndo &€ um problema inerente a fronteira; [C], porque a
subsisténcia nao é inerente a fronteira e o pais n&o tem movimentos separatistas, [E], porque a
acao dos grileiros nao se limita as fronteiras.

Resposta da questao 6:
(D]

A projecao representada no desenho é plana ou azimutal, uma vez que, um plano & colocado
sobre o globo. O mapa surge a partir da proje¢ao do globo terrestre no plano. Neste caso, a
perspectiva polar, ou seja, o hemisfério norte visualizado a partir do polo Norte.

Resposta da questao 7:
[B]

A fotografia foi realizada a partir da posigéo 5 (Baia de Guanabara) que permite a visualizagao
do Pao de Acticar (esquerda) com maior altitude (por volta de 350 m conforme as curvas de
nivel da carta topografica) e do Morro da Urca (direita) com menor altitude.



Resposta da questao 8:
(B]

O termo popular “varzea" corresponde as planicies ao longo dos rios que sao submetidas ao
processo de sedimentagéo quando os rios transbordam e depositam sedimentos (areia, argila e
matéria organica).

Resposta da questédo 9:
[A]

Na Era Mesozoica, devido & deriva continental ocorreu a fragmentagao da Gondwana
(continente que era formado por América do Sul, Africa, Australia, Antartida e India). Um dos
eventos foi a separacéo entre a América do Sul e a Africa devido a divergéncia entre as placas
tectonicas com gradual formacéo do Oceano Atlantico. Em decorréncia destes eventos
tectonicos, houve intensa atividade vulcanica na regido da Bacia Sedimentar do Parana que
ocupa partes das atuais regides Centro-Oeste, Sudeste e Sul do Brasil. Com o tempo, o
intemperismo e a pedogénese do basalto (rocha magmatica/ignea extrusiva/vulcanica) deu
origem ao solo mais fértil existente no pais, a Terra Roxa, também denominada de Nitossolo.

Resposta da questédo 10:
[A]

[I] Os escudos cristalinos e dobramentos antigos correspondem a 36% da estrutura geologica
do Brasil. Recursos de origem organica com petréleo e carvao mineral sdo encontrados em
Bacias Sedimentares.

[IV] A precipitagao nival (neve) ndo esta vinculada a chuvas de convecgao ou chuvas

orograficas no Brasil. A ocorréncia esporadica e rara de neve na serra gatcha e catarinense

esta associada & chegada de frentes frias no inverno provocadas pela MPA (massa Polar

Atlantica) com a combinagao de temperatura muito baixa e elevada umidade do ar.



Resumo das questoes selecionadas nesta atividade

Data de elaboragao: 15/08/2016 as 11:33
Nome do arquivo: gyuuu

Legenda:
Q/Prova = numero da questéo na prova
Q/DB = numero da questéo no banco de dados do SuperPro®

Q/prova Q/DB Grau/Dif. Matéria Fonte Tipo
[ ot 159070 .... Baixa.............. Geografia....... Ueg/20M6: . canmmmmmuis Multipla escolha
A 148634 .... Média............. Geografia....... Espcex (Aman)/2016............ Multipla escolha
B ey 160796 .... Media............. Geografia....... Fac. Pequeno Principe - Medici/2016 Multipla
escolha
4., 152275 ... Baixa............. Geografia.......G1 - ifsc/2016..........cis Multipla escolha
2 N 158243 ... Média............. Geografia....... Unespl2016 s msnmmsn Multipla escolha
6. 4 m e 153293 ... Baixa.............. Geografia....... G1-ifsp/2016................... _...Multipla escolha
- 140359 .... Baixa.............. Geografia....... Uniespl2018 s Multipla escolha
s IO 152838 .... Média............. Geografia....... G1-cps/2016......ccccoiinin. Multipla escolha
TR — 151021 .... Elevada.......... Geografia:......Unicamp/2016 ........ S Multipla escolha

10 161999 .... Elevada.......... Geografia....... AcafelZ018 .o i i Multipla escolha
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QUESTAO 9: A expresséo “catch up on work” significa:
a) colocar o trabalho em dia.

b) finalizar um projeto.

c) reorganizar um projeto.

d) alcancar uma meta no trabalho.

e) captar novos recursos para um projeto.

QUESTAO 10: Qual das op¢des abaixo melhor descreve aspectos das pesquisas realizadas em cada uma das duas
universidades mencionadas no texto?

Hull University University of
Manchester

at [0 capricho exees-|0 cumprimenta o
give @ uma das en-{horario de trabalho
racteristicas de vi-|proporciona  melhor
timas  potenciaisequilibrio mental as
de humilbagiio no|pessoas.

trabalho.

b |Pessoas  calmas, |A hora extra feita vo-
parém gue se posi-|luntariamente  para
cionam firmemen-|ajudar colegas con-
te, sfio menos ig-|[tribui para a saude
noradas no local|mental dos adminis-
de trabalho. tradores.

¢ [Vitimas de traba-|Uma hora a mais de
lho excessive sdo|trabalho didrio ¢ mui-
tambem  vitimas|to sauddvel,
potenciais de pro-
blemos mentais.

di |Vitimas potenciais | Administradores for-
de provocagoes nolcados a ficar no tra-
trabalho devem re-|balho mais que uma
ceber  treinaments|hora além do expe-
do assertividade.  |diente podem sofrer
de ansiednde,

¢) |Foi eloborado um|Gerentes que  sio
teste  de  sadde|obrigados n tra-
mental e fisica|balhar muito todos
para deteetar os|os dias tém proble-
efeitos da  hora|mas de suide.

extra no trabalho.

RESPOSTAS COMENTADAS.

QUESTAO 1: alternativa A - A resposta estd no trecho ‘There’s laughter and smiles galore.’. Sorrisos sdo
mencionados no texto mas ndo ha nenhuma informacgao sobre risos.

QUESTAO 2: alternativa E — As expressoes “Therefore e Consequently” significam portanto e as espressoes
“Rather than e instead of” significam ao invés de.

QUESTAO 3: alternativa D — De acordo com as afirmacbes todas sdo condizentes com o texto.

QUESTAO 4: alternativa B — A resposta encontra-se no seguinte trecho: ‘After a while, they've got air conditioning
and flush toilets and escalators, and the engineer is a pretty popular guy.’

QUESTAO 5: alternativa E — A expressao ‘there’s no telling’ da o significado de incerteza em relacdo ao proximo
projeto do engenheiro.

QUESTAO 6: alternativa C - Veja a tradugdo dos itens | e IV:



I. Se vocé ndo o mandar de volta, entrarei com um processo.
IV. Entrarei com um processo a menos que vocé o mande de volta para cd.

QUESTAO 7: alternativa A - Os personagens estdo discutindo os resultados da pressdo social em relacédo ao tipo

de comportamento esperado por eles.

QUESTAO 8: alternativa B — N3o ha no texto nenhuma referéncia a assinatura de documentos, por outro lado o
menino expde suas ideias em relagdo ao olhar negativo sobre os meninos que ndo praticam esportes e que ndo

existe esse comportamento em relagdo as meninas.

QUESTAO 9: alternativa A - A expressio catch up significa: colocar em dia, alcancar alguém ou algo em

desempenho ou em distancia.

QUESTAO 10: alternativa D — A resposta encontra-se nos seguintes trechos: ‘The study recommends that
companies give potential victims assertiveness training and social support at work so that they can
be spared feeling humiliated’ e ‘But if managers put in more than one hour a day extra or are forced to stay
late, they are more likely to suffer anxiety’.
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QUIMICA

Lo

>
wifS)
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SIE=S
vo)
i
o,

Resolugdo:

1- Também denominada hidrolise alcalina, a reagdo de saponificagdo € um tipo de reagao
quimica que ocorre entre um éster e uma base inorgédnica ou um sal basico, tendo como
produtos finais um sal organico e um alcool.

2 - um litro de etanol terd uma massa de 800 g. Se um mol ( 46 g) de etanol libera 1.367 kJ,
entdo 800 g liberara 23773 kl.

3 - amdnio quaternario - quatro ligagbes para o N; na estrutura encontramos 26 C; 30
hidrogénios e 3 oxigénios; existe um cdtion e um anion.

4 - o cobre sai do anodo onde se encontra junto com as impurezas, vai para a solugdo e em
seguida se deposita no catodo;

5- Fe’* significa que perdeu 2 eletrons, portanto seu n. de elétrons é 24; sua massa continua
56;

6 - A - acido sulfdrico (neutralizou a cor rosa da fenolftaleina) ; B - hidroxido de sédio (rosada
a SC de fenolftaleina); C - foi produzido sulfato de bario que é insoltvel; D - deve ser o cloreto
de bario;

7 - a adicdo se da no carbono mais rico, portanto a energia dos reagentes € maior; Libera 160
kJ.

8 - Ao se escolher qualquer pressdo, o éter tera sempre uma menor temperatura.

9 - 4gua com limdo: siatema dcido possui pH menor que 7 e a concentracdo de inos H* é maior
que a concentragdo de (OH)

10~ 0 de

2L —— 4.96500

0,48L i.190 ao resolver o sistema encontramos: 40,5 A
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Questoes de Sociologia

1) Os protestos nessa revolugao iniciaram-se em janeiro de 2011, com o objetivo de
derrubar o entao ditador Hosni Mubarak, o que foi concretizado em menos de um més. Os
rebeldes foram profundamente influenciados por outra revolugéo realizada em um pais
proximo, que derrubou o entéo ditador Zine El Abidini Ben Ali, que se encontrava ha 24
anos no poder.

As revolugées a que o texto se refere sdo, respectivamente:

() a) Revolugao dos Clérigos, em Bangladesh, e a Revolugao dos Tropicos, na China.
( ) b) Revolucédo de Independéncia da Bosnia e a Revolta Militar Sérvia.

( ) c) Revolucdo de Létus, no Egito, e Revolugéo de Jasmim, na Tunisia.

( ) d) Revolucédo da Siria e Revolugéo Iraniana.

( )e)n.d.a

R:.C
Acao em conjunto com outros povos para a libertacdo de situagéo ditatorial.

2) Assinale a alternativa com o nome da primeira das revoltas que marcaram a Primavera
Arabe.

( ) a) Revolugéo arabe

( ) b) Revolucgéo de Lotus

( ) c) Revolugéo Libia

( ) d) Revolugao de Jasmim
( ) e) Revolugao Palestina

R: D

As manifestacées comecaram logo depois do suicidio de Mohamed Bouazizi, de 26 anos,
vendedor ambulante de frutas e verduras, em Sidi Bouzid. Sem conseguir uma licenca
para trabalhar na rua, Bouazizi fora, por anos, assediado pelas autoridades tunisinas:
impossibilitado de continuar pagando propinas aos fiscais, acabou por ter sua mercadoria
e sua balanca confiscadas. Desesperado, o rapaz ateou fogo ao proprio corpo



3) "Primavera Arabe" precisa ser aposentada

Eu acho que agora é oficial: a "Primavera Arabe" precisa ser aposentada. Néao tem nada
de primaveril acontecendo por la. O mais amplo, mas ainda vagamente esperangoso,
"Despertar Arabe" também ja néo parece valido, considerando-se tudo o que ja foi
despertado. E, por isso, o estrategista Anthony Cordesman provavelmente esta cerio
quando afirma que atualmente é melhor falar da "Década Arabe” ou do "Quarto de Século
Arabe"— um longo periodo de instabilidade intranacional e intrarregional, durante o qual a
luta tanto pelo futuro do Isld quanto pelo futuro de cada pais érabe se misturou em um
“choque dentro de uma civilizagao"[..].

FRIEDMAN, Thomas L. "Primavera Arabe" precisa ser aposentada. Uol Noticias,
13/04/2013. Disponivel em: http://noticias.uol.com.br/blogs-e-colunas/coluna/thomas-
friedman/2013/04/13/primavera-arabe-precisa-ser-aposentada.htm

De acordo com a leitura do texto e com os seus conhecimentos sobre o que se denominou
por “Primavera Arabe”, assinale a alternativa incorreta:

() a) O autor defende a ideia de que a expresséo “Primavera Arabe” ndo é suficiente para
designar as sucessivas revoltas populares no Oriente Médio em razao do carater
duradouro desses movimentos, que se estendem por mais tempo do que uma simples
estacao do ano.

( ) b) A escolha do autor pela expressao “Década Arabe” se deve ao fato de as
revolugdes da Primavera Arabe ja terem completado dez anos de existéncia.

() c) Ao contrario do que ocorre na Tunisia e no Egito, as revolugdes na Libia e na Siria
caracterizam-se pelo confronto militar entre tropas leais aos regimes e os povos rebeldes.
( ) d) Nem todas as revolugdes da Primavera Arabe desejam a deposicio dos
governantes, a exemplo da populagdo do Marrocos, que defende apenas a diminui¢ao dos
plenos poderes do Rei Mohammed VI.

( ) e) Percebe-se no texto que o autor preconiza a ideia de que a duracao das sucessivas
revolugdes arabes pode ser maior do que a comunidade internacional imaginava.

R: B

O conflito arabe-israelense ou conflito israelo-arabe € um longo conflito no Criente Médio.
Ocorre desde o fim do século XIX, tendo se tornado um assunto de importancia em nivel
internacional a partir do colapso do Império Otomano em 1917. Marcos importantes para o
desenrolar deste conflito foram a autodeterminacao do Estado de Israel e o
relacionamento deste ultimo Estado com seus vizinhos arabes, especialmente em relagao
ao povo palestino, por reivindicarem as mesmas terras.



4) No mundo arabe, paises governados ha décadas por regimes politicos centralizadores
contabilizam metade da populagdo com menos de 30 anos; desses, 56% tém acesso &
internet. Sentindo-se sem perspectivas de futuro e diante da estagnagao da economia,
esses fovens incubam virus sedentos por modernidade e democracia. Em meados de
dezembro, um tunisiano de 26 anos, vendedor de frutas, pée fogo no proprio corpo em
protesto por trabalho, justica e liberdade. Uma série de manifestagées eclode na Tunisia e,
como uma epidemia, o virus libertario comecga a se espalhar pelos paises vizinhos,
derrubando em seguida o presidente do Egito, Hosni Mubarak. Sites e redes sociais —
como o Facebook e o Twilter — ajudaram a mobilizar manifestantes do norte da Africa a
ilhas do Golfo Pérsico.

SEQUEIRA, C. D.; VILLAMEA, L. A epidemia da Liberdade. IstoE Internacional. 2 mar.
2011 (adaptado).

Considerando os movimentos politicos mencionados no texto, o acesso a internet permitiu
aos jovens arabes:

() a) reforgar a atuagéo dos regimes politicos existentes.

() b) tomar conhecimento dos fatos sem se envolver.

( ) c) manter o distanciamento necessario a sua seguranca.

() d) disseminar virus capazes de destruir programas dos computadores.
() e) difundir ideias revolucionarias que mobilizaram a populacéo.

R:E

O principal meio de comunicagéo entre os povos em canflito. Os paises envolvidos tiveram
0 acesso cortado para que ndo houvesse o alastramento de informacées em tempo real.



5) Relacione as colunas, ligando os ditadores que foram alvos das revolugées da
Primavera Arabe aos seus respectivos paises.

(1) Muammar Kadhafi.

(2) Hosni Mubarak

(3) Ali Abdullah Saleh

(4) Bashar al-Assad

(5) Zine EIl Abidini Ben Ali.

() !émen
( ) Tunisia
( ) Libia

( ) Egito

( ) Siria

R: (3)
(9)
(1)
(2)
(4)

A questdo tem como objetivo a fixacdo dos ditadores e seus respectivos paises de dominio.
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